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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА НАСЕЛЕННЯ ЯК ОСНОВА 

ЗМІЦНЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Фінансово-економічна безпека населення будь-якої країни полягає в 

сукупності прийнятих заходів щодо убезпечення його життя та здоров’я, 

соціального та фінансового захисту. Страхування життя виступає як один із 

найважливіших сфер захисту людини і в кожній галузі є індикатором розвитку 

держави. Коли стабільність та добробут населення досягає певного рівня, то і 

працівники, і роботодавці починають думати про своє майбутнє, забезпечувати 

свою старість, фінансувати ризики, які існують у житті кожної людини. Стрімке 

старіння населення виснажує фінансову спроможність громадян, що 

призводить до низького рівня охорони здоров’я та пенсійного забезпечення. 
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Саме тому довгострокове страхування життя є важливим напрямом для 

вирішення такої проблеми. 

Довгострокове страхування життя для населення будь-якої соціальної 

ланки дає змогу забезпечити щоденний захист людини – як сьогодні, так і в 

майбутньому. Це призводить до виникнення двох ефектів – у держави 

з’являються додаткові довгострокові кошти, які забезпечують фінансування 

інвестиційних проектів, що сприяє подальшому розвитку економіки країни; 

працівники отримують страховий захист, накопичення на майбутні періоди, а 

відтак – захист інтересів людини.  

Довгострокове страхування життя населення перебуває на етапі 

формування. Основними перешкодами і проблемами його розвитку є 

нестабільна соціально-економічна ситуація на сучасному етапі та особливість 

культурно-історичних традицій українського суспільства. Тому, навіть при 

суттєвих змінах в законодавчій базі, страхування життя поки що займає досить 

слабке місце в економіці та потребує змін в державному регулюванні, а саме: 

удосконалення інвестиційно-кредитного законодавства, напрямів та сфер 

діяльності страховика з страхування життя громадян, створення засад для 

об’єднання страхової та пенсійної системи в Україні; посилення правових та 

економічних механізмів захисту інтересів страхувальника та стимулювання 

населення і роботодавців до укладання договорів страхування.  

Оскільки переваги накопичувальної страхової системи доведені в 

дослідженнях раніше, то в основу пропозицій ми ставимо інтереси людини, 

щоб задовольнити її потреби в пенсійному та страховому забезпеченні [1, 

с. 151]. 

Для роботодавців позитивною і сприятливою є позиція, коли працівники 

бажають здійснювати довгострокове страхування життя, таким чином 

забезпечувати страховий захист від нещасних випадків, а також здійснювати 

накопичення коштів на майбутні періоди. Це призводить до зменшення 

фінансового навантаження роботодавця при настанні страхових випадків та 

економії коштів на їх покриття, що є привабливим для будь якого сектору 

економіки. Кошти зосереджуються в страхових компаніях і використовуються в 

інвестиційних проектах держави.  

Тому, інвестиційна діяльність відіграє ключову роль у забезпеченні 

стійкого економічного зростання, ефективної реалізації політики економічних 

реформ. Особливе місце в забезпеченні інвестиційного процесу належить 

страховим компаніям, які, мобілізуючи значну частину фінансових ресурсів 

юридичних і фізичних осіб та спрямовуючи їх у різні види інвестицій, 

виконують функції інституційних інвесторів [2, с. 110]. 
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З позиції населення виникає декілька позитивних ефектів від участі в 

довгостроковому соціальному страхуванні життя, а саме в інвестиційних 

проектах страхових компаній.  

По-перше, населення отримує фінансовий захист при настанні страхових 

випадків щодо власного життя та здоров’я; 

По-друге, збагачується за рахунок довгострокового вкладення коштів в 

інвестиційну сферу страхової компанії; 

По-третє, забезпечує додаткову недержавну пенсію, тощо. 

Досліджуючи систему довгострокового страхового захисту населення, 

можна виділити ряд заходів щодо вирішення даної проблеми, а саме: поєднання 

страхування життя і пенсійного забезпечення в договорах довгострокового 

страхування життя. Всі види страхування здійснюються на основі договору 

страхування, його умовами мусить бути передбачено страхування додаткової 

пенсії, яке призначене для захисту матеріальних інтересів громадян, зокрема 

для стабілізації рівня їхнього життя. 

Світовий досвід показує, що вирішення фінансових проблем пенсійних 

систем в сфері науки може відбуватись за трьома напрямками: 

1. Збереження у реформованому вигляді державної розподільної пенсійної 

системи та одночасне стимулювання розвитку добровільних приватних 

пенсійних програм. 

2. Введення багаторівневої розподільчо-накопичувальної пенсійної 

системи, що передбачає фінансування з різних джерел. 

3. Повний перехід до накопичувальної системи [3, с. 196]. 

Звичайно, коли система пенсійного забезпечення запрацює на державному 

рівні, буде внесено багато поправок до законодавства. Моє власне бачення 

щодо цих змін і пропоную: 

1. Не обмежувати вік входження до системи. 

2. Надати можливість працівникам освіти здійснювати внески не лише з 

заробітку, але і з інших джерел доходу (бізнес, дохід членів родини, тощо). 

3. Надати можливість страховим компаніям, що відповідають вимогам 

Закону України «Про страхування» і займаються довгостроковим страхуванням 

життя, бути компаніями з управління активами пенсійного фонду. 

4. Внески на пенсійне накопичення сплачувати не в Пенсійний фонд, а 

одразу в страхову компанію. 

5. Пенсійне страхування повинне супроводжуватись страхуванням життя 

та здоров’я людини. 

6. Розширити список напрямів інвестиційної діяльності, що є 

високоприбутковими для компанії з управління активами. 
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7. Здійснити пробний етап введення накопичувальної системи на 

добровільних засадах працівників вищої освіти через довгострокове 

страхування життя. 
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УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА В 

СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Дуже актуальною, спрямованою на дослідження, є думка про те, що для 

підприємства економічна безпека постає однією з фундаментально важливих 

категорій його діяльності, відсутність якої не тільки може значно зменшувати 

позитивні фінансові результати підприємства (наприклад, у разі рейдерського 

захоплення як наявної загрози), але й негативно впливатиме на саму 

можливість довгострокового функціонування підприємства [2]. 

Також досить важливим є те, що економічна безпека підприємства, з 

позицій саме системного підходу, розглядається як самостійна система, що має 

структуру, сукупність елементів, зв’язки, взаємодію із зовнішнім та внутрішнім 

середовищем [4]. Проте за зв’язками завжди стоять процеси, які є причиною 

розвитку та функціонування як системи економічної безпеки самого 

підприємства.  


